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ZASADY OGOLNE LICYTACJI JEDNOSTRONNEJ.

A. Forsing — odzywka na ktéra nie wolno spasowaé, moze by¢ do

koncowki lub do jakiego$ poziomu

B One-over-one — zalicytowanie koloru na poziomie 1 po otwarciu
partnera 1 co$ forsuje na okrazenie (F1) pokazuje 4+ karty w kolorze
i 7+PC  (np. 1#-14,

. Two-over-one — zalicytowanie nowego koloru na poziomie 1 po

otwarciu partnera 1 co$ (np. 14.24)
GF, - Game force, forsing do koncowki
1-3 blokujace, skaczace podniesienie koloru partnera jest blokiem

. Na otwarcie 1 trefl nie wolno spasowa¢ — negat 14.(0-6PC)

Po otwarciach kolorowych (tzn. 14,1%,14) i dowolnej odpowiedzi
partnera dalsza licytacja otwierajacego jest naturalna.

. Jesli partner zalicytowat nieforsujaco to mozna spasowac, zalicytowac
nowy kolor, powtorzy¢ swoj kolor (wydluzenie) lub zalicytowaé
skaczgco z maximum karty.

Majac stabe i $rednie rece z karami otwiera si¢ 14 wigc licytacja 24
przez gracza ktory wezeéniej otworzyt 14 nie moze oznaczaé rak 11-17
z karami, wniosek bedzie to pokazywac ,,silnego trefla”

o BuBLAY; (@]

I

I. OTWARCIA.
1% > a) 12-14 PC ,,przygotowawczy trefl”
uktad réwny, bez 4 kar, bez 5 kierow/pikow, bez 6 trefli,
b) 15+PC 5+ trefli, ,.§redni trefl”
z wylaczeniem 15+17 PC na sktadzie zrownowazonym
¢) 18+PC sktad dowolny ,.silny trefl”
z wylaczeniem 22+23 PC na zréwnowazonym.

14 > 11+17 PC 4+ kara, bez starszych piatek i 6 trefli

1% > 11+17 PC 5+ kierow

14 > 11+17 PC 5+ pikow

INT - 15+17 PC w sktadzie zrownowazonym.(4333,4432,5332)
moze by¢ starsza 5

2#% > 11+14 PC 6+trefli  kolor od Damy lub lepszy ( MIN. DAMA )
2% > multi” 5-10 PC, 6 kieréw lub pikéw - kolor od Damy lub lepszy.

2% > 5/5 5-10PC, -5 kieréw i 5 mlodsza.

2& > 5/5 5-10PC -5 pikéw i 5 mtodsza

2NT > 22-23 PC, w ukladzie zrownowazonym

3¢l+/34/3%/34 > blok na 7 treflach, karach, kierach, pikach, 5-10 PC
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4+¢% - blok na 8+ 44 - blok na 8+
4% - 8+ kieréw , 2-10 PC 44 - 8+ pikow , 2-10 PC

1. ODPOWIEDZI na otwarcia partnera

licytacja po otwarciu 1e.

1#% - pas -?
14 - negat, 0-6 PC
1W/& 7+ PC, 4+ kolor F1
1NT - 7-10 PC, bez starszych(st.) 4+
24+ - 12+PC bez st. 4+ GF
2% - 12+PC hez st 4+, 5+ kar
2NT — 11 PC bez st 4, (inwit do 3NT)

dalsza licytacja po : 1¢% - pas - 14 - pas
l)

a) 1% - 4+kiery* 12+ PC (NF) z wykluczeniem bardzo silnych rak (+18 PC)
na sktadzie zrownowazonym.

b) 14 - 4+piki 12+ PC (NF) z wykluczeniem bardzo silnych rgk (+18 PC) na
sktadzie zrownowazonym.

c) 1 NT -18-21 PC na zrownowazonym

d) 2 - (wariant ,b”), +15 PC na treflach (NF).

e) 24 - 23+PC, (art), GF!!!

* - wyjgtkowo czasem mogq by¢ tylko 3 Kiery przy rece zréwnowazonej bez 4 pikow)
dalsza licytacja po : 1% - pas - 1¥ - pas
?

a) 14 - 4+piki, 12+ PC, bez fitu kierowego ( bez 4 kieréw) — F1
b) 1 NT - (wariant,,a”), bez starszych czworek.
c) 24 - (wariant ,b”), +15 PC na treflach (NF).
d) 2% - (wariant ,,c”), GF ODWROTKA
e) 2NT - (wariant ,,c¢”),GF
Podsumowujgc dalszg licytacje * 14 - pas - 1% - pas
- z wariantem stabym ,,a” licytujemy na poziomie 1 lub fitujemy naturalny
kolor partnera, a po 1 NT pasujemy (w powyzszym przyktadzie 14,1NT,2¥)
-z wariantem $rednim ,,b” licytujemy 2
-z wariantem silnym ,,¢” licytujemy:
-NT z przeskokiem lub
-nowy kolor na poziomie 2 (ale nie 2+%) lub
-2¢ - art. GF
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dalsza licytacja po : 1#% - pas - 14- pas analogicznie j.w.
?

a) 1 NT - (wariant ,,a”), bez starszych czworek.

b) 2#% - (wariant ,,b”), +15 PC na treflach (NF).

c) 2% - (wariant,c”), GF ODWROTKA

d) 2 NT - (wariant ,,¢”),GF ?

dalsza licytacja po : 1#% - pas— 1 NT - pas
?

a) Pas - (wariant ,,a”),

b) 2¢% - (wariant ,,b”), +15 PC na treflach F1.
c) 24 - (wariant,c”), GF!!! +18 PC

d) 2v/#® - (wariant ,,c”), GF!!! +18 PC 5+ kolor
&) 2NT — (NF) - inwitdo 3NT

licytacja po otwarciu 14.

l¢ -pas-?
pas — 0-6 PC bez 5(4)+ kar
1v/# 7+ PC, 4+ kolor F1
INT - 7-10 PC, bez starszych(st.) 4+
24l - 12+PC bez st. 4+ GF
24 - 12+PC bez st 4+, 4+ kar
2NT — 11 PC bez st 4, (inwit do 3NT)
3% - 0-6 PC 4+ kar ( BLOKujace)

dalsza licytacja po : 14 - pas - 1% - pas

?

a) 14 - 4+piki, bez 4 kierow — F1

b) 1 NT —11-15 PC, bez fitu (4 kierow) i 4 pikow,

c) 2#% - +4 trefle,

d) 24 - +6 Kar,

e) 2% - 4Kkiery, 11-15 PC,

f) 2NT -16-17 PC, bez fitu (4 kieréw) i 4 pikow,

g) 3¢ - 16-17 PC, +5 trefli,

h) 3% - 4Kkiery, 16-17 PC (inwit),
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dalsza licytacja po : 14 - pas - 14 - pas (analogicznie do . 14 - pas - 1%
?

a) 1 NT — 11-15 PC, bez fitu (4 pikow),
b) 2 - +4 trefle,

c) 2% - +6Kar,

d) 2% -

e) 24 - 4piki, 11-15 PC,

f) 2NT - 16-17 PC, bez fitu (4 pikow),
g) 3#% - 16-17 PC, +5 trefli,

h) 3% -

i) 34 - 4piki, 16-17 PC (inwit),

dalsza licytacja po : 14 - pas— 1 NT - pas
?
a) pas- 11-14 PC, bez 6 kar i bez 4+ trefli,
b) 2¢fs - +4 trefle (NF).
c) 24 - 6 kar, (NF),
d) 2NT —(NF) - inwitdo 3NT

licytacja po otwarciu 1% i 1.

1v- pas - ? 14 -pas-?

pas - 0-6 PC, bez 4v pas - 0-6 PC, bez 44

14 -7+ PC, 4+ kolor F1

1 NT-7-10 PC, bez 3v ibez 4+ 1 NT-7-10 PC, bez +3#

2#% - 124PC, bez 4+& GF 2% - 12+PC bez 5#/v GF
2% -12+PC, bez 4+, 5+ kar, GF 2% -12+PC, 5+¢,GF
2v -7-9PC, 3-4% 2v - 12+PC,5+v , GF

24 -7-9PC, 3-44

2NT- inwit z Fitem, 3+v, 10-11 PC 2 NT- inwit z Fitem, 3+, 10-11 PC
(inwit do 4%) (inwit do 4e)

3v - blok, 4v, 0-6 PC 34 - blok, 44, 0-6 PC
4v -5+v, 0-11PC 44 -5+4, 0-11 PC
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dalsza licytacja po : 1%- pas - 14 - pas
2

a) 1 NT —11-15PC, 5332, (bez fitu - 4 pikow),
b) 2¢fs - +4 trefle, bez 4 pikow i bez 6 kierow,
c) 24 - +4 Kkar, bez 4 pikow i bez 6 kierow,

d) 2% - +6 kierow, 11-15 PC

e) 24 - fit pikowy (+4 piki), 11-15 PC,

f) 2NT-16-17 PC, 5332,

g) 3¢ - 16-17 PC, +5 trefli,

h) 3% - +6 kierow, 16-17 PC

i) 3# - 4 piki, 16-17 PC (inwit),

dalsza licytacja po: 1%-pas— 1 NT - pas
? analogicznie j.w. (tyle Ze 4 pikéw nie ma sensu
pokazywaé bo partner wykluczyt ich posiadanie)
a) pas —bez 6 kierow i bez mlodszych czworek,
b) 2¢% - 14 trefle, bez 6 kierow,
c) 2% - +4kara, bez 6 kierow,
d) 2% - +6 kierow, 11-15 PC
e) 2NT -16-17 PC, 5332 ( moze by¢ tez 4 pikow i uktad np. 4522)
f) 3¢ - 16-17 PC, +5 trefli,
g) 3% - 16-17 PC, +5Kar,
h) 3% - +6 kierow, 16-17 PC

dalsza licytacja po sekwencjach:
1) 1W-pas—2¥ - pas 2) 1% -pas—2 NT - pas
? ?

a) 3% - w obydwu przypadkach zalicytowanie 3 W jest najstabsza odzywka.
W pierwszym to tzw. ,,przepych” — taktyczne podniesienie, w drugim nie
przyjecie inwitu.

b) lepsze rgce pokazujemy przez zalicytowanie nowego koloru lub NT.

dalsza licytacja po sekwencjach:
1) 1#-pas—2# -pas 2) 1# -pas—2 NT - pas
? ?

a) 3% -wobydwu przypadkach zalicytowanie 3 # jest najstabszg
odzywka. W pierwszym ........ --> tak samo jak przy ¥
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licytacja po otwarciu INT

INT —pas -?

2% - stayman 3% - 6+ kar

2¢ - 5+ kierow 3NT — 10+ PC bez starszych 5
29 - 5+ pikow 44 - 9+PC 6+kierow

24 - 6+ trefli 4% - 9+PC 6+pikow

2NT — inwit 9PC, bez starszych 5

Po transferze otwierajacy licytuje kolor partnera tzn. przyjmuje transfer
(automat) 1 teraz odpowiadajacy podejmuje odpowiednig akcje, inwit / GF

licytacja po otwarciu 2 # Precision
24 - pytanie o starsze czworki
2% .5+ ¥ NF (Nie Forsuje) 8-10 PC
24 5+ & NF

licytacja po otwarciu 24 multi

2¥ - pasuj z kierami, licytuj z pikami
2#& - pasuj z pikami, licytuj z kierami
2NT — pytanie
- 3#¥*dowolne maximum
- 3% -dalsze pyanie (odp odwrotnie)
- 3 ¥ piki
- 3 & Kiery
- 3% minimum na kierach
- 3 ¥ minimum na pikach
3% pasuj z kierami, licytuj z pikami (blok)
4% - licytuj kolor transferem (silne)
44 - licytyj kolor (stabe)
licytacja po otwarciu 2v/#&

29 - pas -? 24 - pas -?

2NT — pytanie o kolor mt 2NT — pytanie o kolor mt
3¥- podniesienie bloku 34 - podniesienie bloku
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licytacja po otwarciu 2 NT

2NT-? | 3¢l . stayman 44 - 4+PC 6+kierow
3¢ - 5+ kierdw 49 - 4+PC 6+pikow
3% - 5+ pikoéw
34 -
3NT —do gry

Konwencja PRO
(Pytajacy Rebid Odpowiadajacego, pojedynczy checkback, mgr)
sekwencja
lco§ — 1w/
Icos—2 % -PRO
Po otwarciul , odpowiedzi 1 w starszy i rebidzie otwierajacego na
poziomie 1, zalicytowanie teraz przez odpowiadajacego 2 #
jest sztucznym pytaniem o fit i sile, jest to reka 11+PC
celem licytacji jest sprawdzenie bilansu
1a/4/9/8 -1 v/
16/NT -2
Odpowiedzi sg nastgpujace:
2% - dot bez fitu
2 w kolor partnera dot z fitem
2 w dugi starszy ~ gora z fitem
2NT gobra bez fitu

Po odpowiedzi dot bez fitu powtorzenie swojego koloru jest sign off
Po odpowiedziach gora jestesmy juz w GF, po odpowiedzi dot z fitem
brak pasa to GF.
Np. 1% -1v

INT - 2# (PRO)

24 - 2 2v=signoff ,2NT =GF

Pochodng tego zalicytowanie w miejsce 2# PRO ,,2co$ innego”
pokazuje rgke stabg uktadowa
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Konwencia ODWROTKA
w sekwencji 1% - 1 v/&

2% - to odwrotka pokazje gf z aspiracjami szlemikowymi i 3+ fit
jednoczesnie pyta o site i ilosé kart w zgloszonym przez partnerakolorze (V/#)
odpowiedzi sg nast¢pujace: (po kolei)

-2v =shaby (7-10 PC) na4

-2& - silny (11+PC) na4

-2 NT=staby (7-10 PC) na5

-3# =silny (11+PC) nab

-3 4 =staby (7-10PC) na6

-3% = silny (11+PC) na6
Jesli partner odpowie 5+ to kolor juz jest uzgodniony

Przez domniemanie, jesli 4 to nie i wymaga uzgodnienia

Uwaga po odwrotce Walety = 0 PC

Konwencja DRURY

Wejscie kolorem starszym na poziomie 1(nawet na 2 rece)
lub otwarcie 3 i 4 reczne moze by¢ ostabione (od 7 PC) wigc stosujemy
po nim Drury 2%, inwit do koncoéwki z 3 kartowym Fitem
pytajacy o jako$¢ wejscia
(p) - p/la/® —1v/& -p
2% — p- ?
Z r¢ka podlimitowa wchodzacy licytuje 2 w swoj kolor,
amajgc 11+PC co$ innego, np. 24 - ,mam otwarcie”

BLACKWOOD 4NT
Pytanie o asy na 5 wartosci i Dame atu, odpowiedzi:
5# 0 lub 3 wartosci = nast. pyt. o D atu
54 1 lub 4 warto$ci = nast. pyt. o D atu
5¥ 2 (lub 5) wartosci bez D atu
S5& 2 (lub 5) z D atu, bez bocznych Kroli
SNT 2 (lub 5) z D atu, z 1 bocznym Krélem itd




